

要 闻 简 报

中国温泉文化之乡授牌仪式举行

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）5月21日，“中国温泉文化之乡”授牌仪式在温泉镇政府北广场举行。河南省民协领导乔台山、刘炳强，我市市领导陈淑雅、韩春晓、曲延辉、王沧海、张耀峰、张振伟出席授牌仪式。

温泉镇举办小满文化节系列活动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波）5月21日，为庆祝建党100周年，进一步丰富温泉文化的内涵，持续推动文旅融合和乡村振兴，温泉镇举办以“建党百年庆小满迎丰收，文化温泉立乡村振兴”为主题的小满文化节活动。市领导陈淑雅、王沧海出席活动。

平顶山市巡回指导组观看“百名文艺名家走基层”书法美术创作精品展

本报讯（融媒体中心通讯员 刘蕾蕾）5月20日，平顶山市人力资源和社会保障局二级调研员徐志洲，平顶山市卫东区人大常委会副主任李文华一行在平顶山市委常委、宣传部部长曲延辉的陪同下，观看了汝州市“百名文艺名家走基层”书法美术创作精品展。

市产业集聚区召开天瑞煤焦化环保问题集中整治推进会

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超）5月24日，市领导姚军柱、韩建国召集市工信局、环保局、汝南街道、天瑞焦化等单位，召开汝州市产业集聚区天瑞煤焦化环保问题集中整治推进会，并提出要求。

市产业集聚区开展健步走活动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 崔延超）5月21日，市产业集聚区党委将党史学习教育和活动开展相结合，组织机关和产投公司党员干部在滨河公园开展“学党史、跟党走”健步走活动。市领导姚军柱、韩建国参加。

汝州市家庭教育研究会揭牌成立

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义）5月23日，汝州市家庭教育研究会揭牌成立，市人大常委会副主任、市总工会主席、家庭教育研究会名誉会长杨群星出席揭牌仪式。

我市在中博会成功签约一高端陶瓷研发及生产项目

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李雪松）5月21日，副市长张平怀率团赴山西太原参加第十二届中国中部投资贸易博览会。期间，在河南省政府组织的产业合作交流会上，张平怀代表市政府同英德中信矿业有限公司总经理李现国，就高端陶瓷原料研发生产及汝瓷生产项目成功签约。

邓州市政协莅汝考察

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）5月24日，邓州市政协副主席刘红彬带队到我市考察城市建设等方面工作。市领导张志伟、张军胜等陪同考察。

我市粮油副食品价格稳中有降

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）近日，记者从市物价办获悉，据该办价格监测人员5月15日至21日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格平稳运行，蔬菜价格略有下降。

成品粮价格基本平稳。东北大米平均价格为2.41元（500克，下同），与上周基本持平，与上月同期基本持平；小麦平均价格1.23元，与上周基本持平，较上月同期下降1.60%；玉米平均价格1.41元，与上周基本持平，较上月同期上涨0.71%。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为119.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为52.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格平稳。仔猪平均价格为29.00元，较上周下降3.33%。较上月同期下降17.14%；生猪收购平均价格为9.20元，较上周下降3.16%，较上月同期下降19.29%；五花肉平均价格为15.00元，与上周基本持平，较上月同期下降11.76%；精瘦肉平均价格为15.00元，与上周基本持平，较上月同期下降11.76%；牛肉平均价格为38.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；羊肉平均价格为43.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格平稳。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为4.55元，与上周基本持平，较上月同期上涨7.05%；从所监测超市情况看，5月20日鸡蛋最高价为4.58元，最低价格为4.48元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格1.84元，较上周下降2.12%，较上月同期下降2.12%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为2涨19平5降，芹菜、黄瓜价格上涨，韭菜、菠菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、长豆角、大葱、白萝卜、胡萝卜、冬瓜、上海青、生菜、香菇、平菇、大蒜、蒜薹、生姜、豆腐价格持平，青椒、茄子、西红柿、大白菜、洋葱价格下降。



5月20日，青瓷博物馆门前，一群中年妇女正在跳扇子舞，动感十足。 陈晶 摄

“套路贷”是一种新型黑恶犯罪，披着民间借贷外衣行诈骗之实，严重侵害当事人的合法权益，扰乱金融市场秩序。公安机关将依法严打“套路贷”，切实维护人民群众生命财产安全。 举报电话：110 0375-6799110 13937519887。 —汝州市扫黑办、汝州市公安局 宣

党员为我办实事

市供电公司

学习教育重实效 田间地头保灌溉

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马笑丹 李易恒）5月18日，市供电公司王寨供电所党支部组织党员服务队到王堂村，为该村农排灌溉排查线路设备和临时用电隐患，保证群众农排灌溉用电安全。这是该公司深入开展“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。



排查田间灌溉设备用电情况

在党史学习教育中，该公司广大党员立足岗位实际，深化党建与中心工作相融合，以“我为群众办实事”为抓手，广泛开展社会实践活动，着力优化电力营商环境，服务乡村振兴，助力地方经济发展。该公司组织党员服务队深入农户全面做好农排灌溉用电服务，对农排台区开展隐患排查及专项治理，确保不发生因用电设施故障影响灌溉工作；同时该公司建立客户经理与农户

联系机制，明确台区责任人，深入田间地头广泛宣传农排灌溉用电服务需求，确保群众农排灌溉期间用电无忧。

“汝州市供电公司深入推进党史学习教育，继续加大农排灌溉用电设施排查力度，加强缺陷隐患整改，为农业灌溉用电提供坚强保障，真正践行人民电业为人民的企业宗旨。”该公司相关负责人表示。

市路灯所

多举措保城市照明安全无虞



修复变压器

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张少丹）由于前段时间的降雨极端天气，我市市路灯设施遭到了一定程度的损坏。近日，市路灯所迅速组织抢修人员，放弃双休日积极投入到故障抢修中，多举措确保路灯照明设施安全无虞。

据了解，该所要求值班人员保持通信畅通，并完善抢修所需物资。“我们还加大了巡检力度，对城区路灯专用变压器、配电箱、灯杆设施进行了拉网式检查，特别是对容易受到积水影响、产生漏电的地段进行了重点检查，对损毁设施立刻抢修。”市路灯所所长孙向斌告诉记者，在开展作业的同时，该所要求全体人员严格按照规范操作，尤其是下雨时带电作业，防范安全事故发生。

据介绍，截至目前，市路灯所共处理故障13处，维修路灯16余盏，修复变压器1台，更换电缆105余米，排查安全隐患7处，事故处理率达100%，亮灯率达98%以上。

市路灯所提醒广大市民：在雨天的晚上出行，尽量不要靠近路灯灯杆，经水浸过的线杆接线处容易发生漏电；路灯所24小时值班抢修热线（6896152），市民如有问题可随时拨打。

市民政局

积极为困难家庭学生开展帮扶

本报讯（融媒体中心通讯员 马连宇 吴豪博）近日，在得知纸坊镇车渠村一女学生在中招体检时发现患有肺结核病后，市民政局负责人高度重视，立即安排主管儿童福利的工作人员带队，迅速开展实地走访，要求尽最大努力帮助其解决实际困难。

为全面掌握情况，开展精准施救。5月14日上午，在纸坊镇车渠村村室，市民政局相关负责人主持召开座谈会，该局福利科、镇民政所、学生就读学校负责人、村干部、学生本人及其亲属参加会议。

经了解，韩某，女，现年14岁，纸坊镇

车渠村人。父亲9年前去世，母亲患有精神病。姊妹三人，哥哥在外打工，还有一个双胞胎弟弟也在初中读书。据校长及班主任介绍，韩某学习成绩优异，在年级名列前茅。此外，照顾生病的母亲、干农活、做家务基本上也都靠她，在体检中发现其患病后，学校第一时间向民政局及镇民政所反映，一定要帮孩子渡过难关。

根据现行政策，韩某符合事实无人抚养儿童保障条件，但其母亲目前尚未办理残疾鉴定。为尽快解决其实际困难，市民政局当场作出安排：由村干部尽快协助韩某母亲进行残疾鉴定；由民政所负责，立

即为韩某申请临时救助，解决其治疗费用，同时，为其办理农村低保。所在学校要做好关爱保护工作，使其放下包袱，安心治病，好好读书，顺利完成中考；待韩某母亲残疾证办理后，尽快将其纳入事实无人抚养儿童保障。民政局工作人员现场宣讲了儿童福利政策，送达了申请表及提供资料清单，并告知办理流程。

“真是太感谢你们了，如果没有大家的热心帮助，我们都不知道咋生活下去，感谢咱民政局，感谢咱国家的好政策！”韩某的伯母激动得热泪盈眶，抽泣着说道。

按照国家及我省相关政策，自2020

年1月起，我市将“父母双方均符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联、被撤销监护资格、被遣送（驱逐）出境情形之一的儿童；或者父母一方死亡或失踪，另一方符合重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒、被执行其他限制人身自由的措施、失联、被撤销监护资格、被遣送（驱逐）出境情形之一的儿童”纳入事实无人抚养儿童保障。保障标准参照孤儿，每人每月950元，已纳入低保、特困供养的实行差额发放。截至目前，我市已有180多名儿童享受这一政策，困难儿童保障工作正快速推进。

煤山街道

爱心义诊进社区

关爱老人「心贴心」

本报讯（融媒体中心通讯员 毛远恒）“你的血压近期比较正常，但还是要适当运动，保证充足的睡眠和稳定的情绪，合理饮食、戒烟限酒，定期测量并监测血压情况。”近日，煤山街道望嵩社区村医武亚强对前来参加义诊的群众说。

5月19日是第11个“世界家庭医生日”，为引起广大老年人对高血压、糖尿病、骨质疏松等常见“老年病”的重视，切实关爱老年人健康，煤山街道望嵩社区组织开展了“家庭医生、守护您健康的朋友”主题宣传义诊活动。

活动现场，社区医生吴亚强、高新合、郭晓伟、张红举、李景卫等人为60岁以上老人开展了教育健康知识讲座，讲解了常见“老年病”的预防治疗、用药注意事项和相关医疗政策，现场答疑解惑，还为老人们进行了免费体检并建档备案。

望嵩社区现有60岁以上老人946人，活动当天，社区“两委”干部还为老人们普及了防范电信网络诈骗和消防安全知识。

小屯镇

“四到位”提升群众安全感满意度

本报讯（融媒体中心通讯员 王首道）近段时间以来，小屯镇结合实际，广泛动员社会力量，深入扎实开展“平安小屯”创建活动，为全镇经济快速发展打好基础，努力提升群众安全感满意度。

组织到位。成立平安建设工作领导小组，切实加强平安建设工作的领导，并把平安建设工作列入重要全镇议事日程，围绕平安创建工作目标和要求，层层分解落实责任。要求各村坚持做到有宣传阵地、资料齐全、卫生秩序良好、制度上墙、人员到位，进一步强化班子建设、检查目标性、巡逻制度化，使全镇的平安建设工作做到“有制度”“有组织”“有队伍”，构建平安建设的坚固阵地。

宣传到位。镇村干部采取分片包保的方式，宣传防范网络诈骗知识、安全知识，通过在各村、企业悬挂宣传横幅、村室广播、LED显示屏、宣传发放宣传单、开展问卷调查、组织参与答题等多种形式，将整个宣传工作延伸到各村、中小学、企业，形成了浓厚的舆论氛围，引导群众遵纪守法，远离“黄赌毒”、盗抢骗、黑恶

犯罪等违法犯罪活动。

走访到位。结合“我为群众办实事”开展进村入户走访，宣传平安建设的意义、法律法规，填写问卷，认真听取群众的反映，做好问题记录，了解民情民意。各村加强源头防范，高度重视群众的小矛盾和小纠纷，妥善处理，对群众反映的热点问题能当场办结的就地办结，将矛盾纠纷消除在萌芽状态，防止事态的恶化和扩大。不能办结的建好问题台账，做好稳控并协调督促相关部门限时办结。

整治到位。组织各村各单位开展社会领域重大风险隐患排查，全面开展大排查、大稳控、大整治。46个行政村村干部、网格员在每晚晚间统一着装、佩戴警棍，统一出勤，开展治安巡逻，发现问题及时处理，将违法犯罪现象消灭在萌芽状态。坚决杜绝矛盾纠纷引发的“民转刑”案件、严重精神障碍患者肇事肇祸案件及其他影响恶劣的重特大案件发生。

安全生产

市工信局机关党支部委员会

走进美丽古村 感悟为民初心

本报讯（融媒体中心通讯员 董磊）为纪念党的百年华诞，丰富党员党内生活，深切感受社会主义新农村“蝶变”给老百姓带来的幸福生活，进一步加强党组织和党员的凝聚力、战斗力，5月19日，市工信局机关党支部委员会党员干部赴魏沟村镇魏沟村观摩学习，开展“走进美丽乡村，感悟为民初心”主题党日活动。

大家边走边看边聊，魏沟村是焦村镇的一个古老村落，坐落在伏牛山余脉之间，沟壑纵横，古村、古树、古屋、相映成趣。共有10个自然村、8个村民组、233户905口人、地域总面积20平方公里……

“俺村可美了，外地人都来旅游、拍照，

还有画家和学生来采风写生。”“村里变化日新月异，路呀、房呀都修缮一新，乡村美术馆好多好作品，墙上到处都是立体画，栩栩如生，游客来了都不想走。”聊起乡村变化，村里的几位大娘脸上洋溢着喜悦的笑容。

“利用传统古村落招牌，发展绘画写生基地和养蜂、豆腐作坊等产业建设，‘文化植入’是本村的独特理念，3D绘画美化了房舍环境，打造了展示魏沟风光特色的乡村美术馆，引入了更多游客。”“随着乡村振兴战略的逐步实施，魏沟村持续推进完成了危旧老屋改造、太阳能路灯照明、旱厕改造、墙漆净化、特色的石头广场等项目建

设。”魏沟风光特色美术馆孙老师如数家珍地介绍道。

近年来，魏沟村“两委”深入了解群众需求，着力满足群众“微心愿”，凝心聚力，下足功夫，在奔向民风淳朴、环境优美、生活甜蜜的小康道路上，让群众在乡村振兴建设中得到更多实惠，走出了一条让乡村变得更美丽、让农民过得更富裕、让亲情变得更浓厚的美丽乡村“蝶变”之路。大家沿着河岸往村子里走，绿树成荫的河岸上，在千年古树下面有扎堆乘凉的老人们在那里谈笑风生、老有所乐、很是惬意。

参观过程中，古村落的美丽景象和幸福的农民生活场景深深地打动了每一名

党员干部。参观结束后，结合观摩乡村振兴、党员们开展以“走进美丽乡村，感悟为民初心”主题党日，集体重温入党誓词，在鲜红的党旗下庄严宣誓，交流观摩感想。

通过开展主题党日活动，实地参观魏沟村发展现状，大家感受到新时代美丽乡村建设的崭新风貌，体会到加强党支部的战斗堡垒作用和党员模范带头作用的重要性。魏沟村群众的幸福生活只是我市乡村振兴的一个缩影，参加观摩的同志们纷纷表示，魏沟村“蝶变”的创新发展理念值得学习，作为一名党员，更要行动起来，为创建和谐美丽的汝州作出自己应有的贡献。